“2010中国（南京）国际生物医药合作论坛”

在中国贸促会和南京市政府的支持下，“2010中国（南京）国际生物医药合作论坛”于2010年6月11日在南京国际博览中心金陵会议中心成功举办。
一、论坛概况

本届论坛由中国国际贸易促进委员会和南京市人民政府主办，南京市贸促会、南京市食品药品监督管理局、南京高新区、南京市商务局共同承办，协办单位包括印度工业联合会、加中贸易理事会、美国百华协会、新加坡中华总商会、中国老教授协会、南京市药学会、中国南京医药外包国际市场开发中心等，南京医药产业集团为论坛特别支持单位。
来自瑞士、丹麦、比利时驻华大使馆、芬兰政府投资促进署、荷兰外商投资局等机构的商务官员，印度工业联合会、加中贸易理事会、美国百华协会、新加坡中华总商会、英中贸易协会等国外商协会机构代表和会员企业，20余家包括礼来、罗氏、诺华、生命科技、瑞迪实验室在内的跨国生物医药公司代表，以及50余家来自南京、北京、上海、杭州等地医药企业代表共170余人参加了会议。
论坛分为领导致辞、大会发言和小组研讨三大部分。南京高新区在论坛上专题推介生物医药园区的投资环境。
赵晓江副市长代表市政府发表了热情洋溢的讲话。中国贸促会经济信息部赵晓笛部长代表中国贸促会致辞。比利时、丹麦、瑞士驻华大使馆商务参赞分别介绍了各自国家生物医药产业。美国礼来制药全球研发中国董事总经理、百华协会董事会主席张彦涛博士、南京医药产业集团总工程师尹忠博士分别做了题为“生物医药创新的生态系统”、“向着创新、合作、共赢转变的中国医药产业”的主题演讲。
小组研讨由万全（中国）药业集团总裁郭夏先生主持，瑞士罗氏研发（中国）有限公司总经理安德利先生、美国金斯特首席执行官章方良先生、英国生物医药解决方案公司总经理马赛飞先生、印度瑞迪实验室有限公司驻华代表李慕帆先生、江苏康缘药业有限公司常务副总经理凌娅女士、南京美新诺医药科技有限公司副总经理方忻平先生应邀参加。六位嘉宾围绕国际生物医药领域的国际合作，南京发展生物医药行业的优势，中国新药研发，中药国际化认证，GMP认证等话题进行了热烈的研讨交流。
此外，与会客商还参观了南京高新区，听取了高新区园区情况介绍，参观国家级民营生物医药专业科技孵化器-鼎业百泰科学园，海昌中药饮片有限公司的实验室和陈列室，以及小鼠资源库。
二、论坛主要特点

（一）各方领导高度重视

南京市副市长赵晓江出席论坛，并于论坛开始前会见嘉宾。他代表市政府发表了热情洋溢的讲话，向与会嘉宾介绍了南京生物医药产业的发展现状、产业的规划目标以及南京发展生物医药的优势，赵市长欢迎海内外企业走进南京、选择南京。
中国贸促会经济信息部赵晓笛部长也代表中国贸促会致辞。他表示生物医药产业发展潜力巨大，中国贸促会已经把生物医药列为重点产业促进计划，南京发展生物医药产业有着很多独特的优势，中国贸促会愿意和南京市政府一道，力争把“中国（南京）国际生物医药合作论坛”活动打造成长三角地区有影响的专业平台。

（二）国际化程度高
参加论坛的代表来自中国、美国、加拿大、英国、瑞士、丹麦、芬兰、比利时、荷兰、新加坡、香港等11个国家和地区。

客商不仅包括来自瑞士、丹麦、比利时驻华大使馆、芬兰政府投资促进署、荷兰外商投资局等机构的商务官员，还有来自印度工业联合会、加中贸易理事会、美国百华协会、新加坡中华总商会、英中贸易协会等国外商协会机构代表和会员企业，来自20余家包括礼来、罗氏、诺华、生命科技、瑞迪实验室在内的跨国生物医药公司代表，还包括50余家来自南京、北京、上海、杭州等地医药企业。

（三）业界覆盖面广

参加本届论坛中外客商总人数共170余人，其中外国客商逾50人。参会代表来自政府机构、商协会组织、跨国医药企业、国内知名医药公司、医药研究机构和医药领域高等院校等，涵盖政策、生产、研发、流通、咨询服务等各个领域，业界覆盖面广。
（四）实施效果较好 
比利时大使馆商务参赞谢仁海先生认为此次论坛为中国科学家和比利时科学家之间建立了联系，他将促进瓦隆州和南京生物医药产业群之间建立合作群，促进南京的生物医药产业价值链的增长。丹麦王国驻华大使馆负责健康和医疗的商务参赞卫德麦先生说，很多丹麦公司觉得在中国找寻适合合作的伙伴比较困难，主要是因为文化以及交流上的差异。此次论坛使他认识到南京是一个非常理想的发展生物医药产业的地方，他将向丹麦公司积极推介，帮助丹麦公司把资本、设计、生产和销售引入中国，与中国公司合作。
参加讨论的嘉宾们也一致认为，南京发展生物医药产业的优势在于政府支持，产业集聚，人才丰富，成本低廉等，是投资创业的首选之地。

论坛的成功举办为落实我国“走出去”战略，实现中国贸促会关于生物科技等十二个重点产业促进计划，搭建生物医药的国际交流与合作的平台，提升南京市生物医药产业的国际化程度，加速生物医药产业与国际先进生产力的对接，带动周边省、市生物医药产业健康快速地发展等奠定了良好的基础。

